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EXERCICE : (04 points)

I/ Arithmeétique
1- a) En utilisant I’algorithme d’euclide, montrer que.56 et 15 sont premiers entre eux 0,5pt
b) En déduire le couple (u,v) € Z x Z sachant que 56 u + 15 v=1 0,5pt
2- a) Résoudre dans Z : 56x = 2 [15] | 0,5pt
b) Déterminer les coordonnées des points, d’abscisses naturels inférieures ou €gales a 37 de la
3 droite (D) d’équation : 56 x -12y-2=10 | 0,5pt

II/ Probabilité : |
On dispose d’un dé cubique bien équilibré dont les faces sont numerotés 1, 1,1, 1,2, 3
1- Calculer la probabilité d’apparition de chaque numéro lors d’un lancer. 0.5pt
2- On lance deux fois de suite ce dé, on note a_le numéro apparu par le premier lancer et b pour le
second. Soit (E) I’équation x* + a x + b = 0 dans R.
Calculer la probabilité de chaque événement suivant
A : " (E) ait une racine double ” | 0,5pt
B : " (E) ait pour racine -2 et -1" . 0,5pt
3- On lance n fois de suite et d’une maniere indépendante ce dé |
Déterminer la probabilité de I’événement
C : " avoir au moins une fois le numéro 1” | 0,5pt

PROBLEME 1 : (07 points) |

1) Soit (P) un plan orienté et soit ABCD un carré-direct de coté a, a > 0 de centre E.
F est un point de (P) tel que EBFC est un carré.
1- Déterminer les réels o<, f et § tels que C est le barycentre du systeme

{(4;),(B; B), (D; 8)} 0,5pt
2- a) Déterminer et construire ’ensemble ( ¢4) des points M tels que

- MA?+ MB*+ MD*= £ | _ 0,75 +0,25pt

b) Vérifier que E € (Gu) 0,25pt

3- Soient r la rotation de centre E ¢t d’angle «
S la symétrie orthogonale d’axe (FC)
f la transformation définie par f = roS

a) En décomposant r en deux symétries orthogonales d’axes convenablement choisis

Montrer que = Sac)0 t,77 = Siac)0 t&5 0,5+0,25+0,25pt
'b) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de f | 0,5pt
I1) Le plan () est rapporté 4 un repére orthonormé direct (O,u, V) d’unité lcm. Soient A et B
deux points de (P) d’affixes respectives -1-1 et2 -2 1
1) Placer A etB 0,25pt

2) a) Déterminer ’affixe du point D image de B par la rotation de centre A ¢t d’angle g 0,75pt
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b) Trouver I’affixe du point C barycentre du systétme {(4; —~1),(B; 1),(D;1)} 0,5pt
¢) Donner deux applications affines qui laissent invariant le carré ABCD 0,5pt
d) Quelle est I’affixe du point E milieu de [AC] ? 0,25pt

3) Soit g la transformation d’écriture complexe
. (1+iV3Y 3+
g:z=\——)2

2
a) Déterminer ’écriture complexe de gog. | - 0,5pt
e b) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de g. 1pt

PROBLEME 2 : (09' points)
On considere la fonction f définie sur R par :

_ (elnix| =2+2 Sia<0
f(x) _{(Z—x)e"’ six >0

[N

On note ( ") sa représentation graphique dans le plan muni d’un repére orthonormé (O, 7, 7 ) d’unité lcm.

Partie A
1) a- Montrer que f est continue en x5 =0 | 0,5pt
b- Etudier la dérivabilité de f en xy = 0. Interpréter le résultat. 0,5+0,257pt
2) a- Etudier les variations de [ | Ipt
b- Dresser le tableau de variation de f 0,5pt
3) Montrer que I’équation f(x) = 0 admet une solution unique < € |—5; —4] | 0,5pt
4) Construire ( ) et les deux demi-tangentes en xy = 1pt

e il - = -
i

— _Pﬁrt.ie B : = | ——— . e . == T L T | — - s > . cparas i ciirs SR
Soit I, I'intégrale définie par : pourtoutn= 1 | |

1 2
In:i;;'fn (2—-x)"e*dx
1) En utilisant ’intégration par parties. Calculer ;. Interpréter le résultat. ' 0,5+0,25pt
zﬂ.
2_) Pour toutn = 1, montrer que 0 <In < o (ez — 1) 0,75pt
I __,_z'n."l-'l I |
3) Démontrer que pour tout n=> 1 ;17 = = ' 0,5pt
) q p n+1 (n+1)! I Il 5p

4) Montrer, en utilisant le raisonnement par récurrence que pour toutn > 1 :

2 2% 2n

[ ] “ e '

1 + ST T 2 +1,=e _ 0.5pt
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5) Soit (Uy) une suite définiepar U, =— ;n =1
a) En'exprimant —— en fonction de n, montrer que pour n = 3, U, .4 < -3* U, 1pt
T
1yn—-
b) Montrer que pourtoutn = 3,0 < U, < (-2-)“ S 0,5pt
¢) Endéduire lim U, ,puis lim [, en utilisant la deuxiéme question. 0,25+0,25pt
i, n—+0oo n—+00
_ e it 2  12° &
d) Vérifier que lim (1 ¢ heneits ot ol UL o E-') 2= e 0,25pt
n—+0o 1l 2! n! T
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